为近年来国内举重与体能结合类赛事的"一姐"。"每场比赛有不同

的项目,和不同的对手较量,非常过瘾。最近一年我已经参加了国

内外大大小小的比赛大概10场,希望通过我们的参赛,不断推广举

能障碍赛展开比拼,结果如何? 当然是李发彬轻松"拿捏"。举重运

动员的体能水平与各个项目选手相比都是个中翘楚。"这个体能障

东京和巴黎奥运会两连冠李发彬与一位健身爱好者在综合体

本报记者 袁雪婧

加热烈活跃。

2024年全国举重及体能挑战赛福州站比 赛近日在福州市马尾区阳光学院举行,吸引

了百余名举重及体能爱好者、中小学生和家

长参赛,不仅有专业精英组选手为观众带来 体能与力量的视觉盛宴,更有中小学生、亲子 组合参赛者从中找到运动健身与挑战自我的 乐趣。国家男子举重队前主教练陈文斌及6位

福建籍举重奥运冠军石智勇、张湘祥、林清

峰、邓薇、李发彬、李雯雯助阵,令现场气氛更

健身群体。精英组按照个人和团体项目设置

了划船、抓举、波比跳等一系列专业力量与体

能项目,让参与者"一次赛过瘾"。大众组设计

了兼具健身效果和趣味性的综合体能障碍

赛,比赛项目包括踏步高阶、纵跃横杆等,吸

引了福州市中小学生以及亲子组选手参赛。

赛事场地上还创新布置了冠军打卡墙、举重

文创集市、时尚球类体验区等,吸引了更多市

民和学生群体参与互动,对推广举重及体能

力,累并快乐着,我很享受比赛的过程。"前举

重全国冠军陈爱婵自退役后"转换赛道",成

重及体能类项目,使其在国内发展得更好。"

"每场比赛都要投入100%甚至110%的能

项目起到了积极作用。

本次比赛设项兼顾专业精英人群和大众

全国壁球俱乐部总决赛"打进"商场

本报讯 2024第六届全国壁球俱乐部总决赛日前在北京市惠 多港举行,现场此起彼伏的加油声为北京的冬天增添了不少暖意。 决赛经过五局鏖战,上海队以3比2战胜北京队,获得总冠军。北京 队和深圳队分获二、三名。

本次比赛是在人流密集的商场里举办,激烈的比赛吸引了很 多市民驻足观看,不少人在观看完壁球比赛后向记者表达了参与 壁球运动的兴趣和热情,在商场里办赛也对推广壁球运动起到了 良好的作用。北京市壁球协会会长赵俊表示:"壁球运动人奥之后, 各方都很重视。虽然本届比赛业余壁球运动员居多,但水平比以往 高出不少, 我们也希望通过俱乐部比赛能给大家提供一个切磋球 技、感受壁球魅力的舞台。"

此次全国壁球俱乐部比赛是暂停4年之后的再次回归,相较之 前有新的亮点和特色。以往只有南北两个分赛区,而此次比赛在总 决赛前已经在4个赛区举办了分站赛,分别是东部赛区(上海)、南 部赛区(深圳)、西部赛区(成都)和北部赛区(天津),共吸引了26支 队伍报名参赛。

本次赛事由国家体育总局小球运动管理中心和北京市体育总 (黄江惟)

中华太极操在新疆和田推广

本报讯 为了通过体育健身活动和健康生活方式增强各族群 众身心健康,促进各民族广泛交往交流交融,北京联合大学刘彦英 教授带领团队于8月下旬启动新疆和田地区太极操推广研究项目, 通过本次太极文化助力文化润疆,同时注入体育元素,做好"文化 润疆,体育先行"主题活动。

团队克服时间紧、任务重、地理位置远等困难,以高度的责任 感和使命感全身心投入中华太极操的推广事业中,成功圆满完成 了既定目标。在项目推进过程中,得到了北京市援疆和田指挥部 的大力支持,以及和田地区文旅局、教育局等相关部门的全力配合

为确保项目顺利推进,团队在项目启动前已完成大量筹备工 作。在实地深入调研、专家论证基础上,顺利完成中华太极操的动 作创编。通过现场展示与分享,让更多人领略到太极文化的博大精 深。刘彦英老师被学校社团授予社团荣誉教授并作技术指导,为太 极文化在新疆和田地区的传承与发展注入了新的活力。

新疆和田地区太极操推广研究及实践项目自开展以来,引起 了社会各界广泛关注与高度评价。众多媒体通过文字、图片、视频 等多种形式深入报道,全面展示了项目取得的丰硕成果,生动记录 了中华太极操在和田地区的推广历程,进一步扩大了项目的影响 力和传播范围,为"文化润疆"战略的深入实施注入了强劲动力。

(刘奇伟)

著名登山家贡布逝世

本报讯 西藏自治区原体育运动委员会副主任贡布同志,因 病于2024年12月5日在四川成都逝世,享年91岁。

贡布同志系西藏聂拉木人,1956年9月参加革命工作,1961年3 月加入中国共产党。历任中国登山队集训队副队长,西藏登山队副 队长,西藏体委副书记、副主任、巡视员,西藏体育运动委员会副主 任等职。1995年6月经组织批准离休。 (王向娜)

试点"四个一万"助推"百千万工程"

一场赛事为广东阳山全民健身服务提速

本报记者 黄心豪

记者日前赴广东省清远市阳山县,现场报道了一场 集多重元素于一身的赛事活动——首届全国全民健身 大赛(华南区)匹克球赛,该赛事也是2024年全国匹克球 邀请赛粤港澳大湾区(阳山)"香雪杯"首届匹克球公开 赛,并举行了广东省"四个一万"全民健身服务阳山县试 点启动仪式。这一赛事活动的名称加起来虽长达80字, 却精准概括了其全国性、大湾区协作、省级覆盖及县级 实践的广泛影响力,且作为首届赛事,成功点燃了全民 的健身热情。借此契机,阳山县积极推动广东"百千万工 程",即百县千镇万村高质量发展工程,也是广东高质量 发展的"头号项目",并正式拉开"四个一万"全民健身服 务试点的序幕。

"四个一万"试点阳山 全民健身服务谱新篇

广东省体育局相关负责人介绍,广东省"四个一 万"全民健身服务计划是体育助力"百千万工程"的重 要措施,将通过万名骨干引领、万名师生支教、万支村 (社区)健身队伍建强、万个社会组织服务,让全省帮 扶干部、高校师生、健身队伍以及社会组织将全民健 身服务的理念、知识和技能送到群众身边,持续推动 全民健身逐步成为群众的一种生活方式,不断带动全 民健康。同时,广东省体育局积极构建覆盖全省,包括 县级全民健身服务基地、乡镇级全民健身服务站、村 (社区)级全民健身服务点的全民健身服务网络,为 "四个一万"实施主体开展全民健身服务提供优质的 健身场所。

阳山县是广东省体育局、华南农业大学等单位组团 帮扶的北部山区县,广东省"四个一万"全民健身服务试 点首选阳山县,希望通过更好的全民健身服务,为当地 群众提供更科学、更有效的全民健身方法,带动阳山县 全民健身服务事业更上一个台阶。

阳山县相关负责人表示,阳山县要加强试点建设工 作,着力拓展全民健身服务渠道,切实让当地群众感受 到全民健身服务的作用与魅力,为"四个一万"全民健身 服务工作的全省推广走好第一步。

(上接第一版)

一路走来,邓雅文一直忍受着伤病的折磨,巴黎奥运会前一直带 伤作战,她不仅要战胜汉娜,更要战胜自己。

2019年,邓雅文左脚脚趾骨折;2022年,右肩膀反复脱臼做了手 术。虽然伤病一直伴随着邓雅文的训练,但她没有一丝抱怨。巴黎奥运 会资格系列赛上海站,赛前一天的官方训练中,一名澳大利亚选手违 规进场,正好撞在了邓雅文有旧伤的腰上。第二天比赛,邓雅文带伤硬 撑着完赛,获得第三名。"其实当时的她很失落,不仅比分落后,身体状 态也不理想,如果拿不到资格,七年的努力是否都要化为虚无……这 些问题一直困扰着她。第二场资格赛布达佩斯站,邓雅文打了两针封 闭,才顺利完成比赛,最终获得去巴黎的门票。"吴丹介绍说。

在巴黎奥运会赛场上,邓雅文也一直在克服伤病带来的身体不 适,因为她心中拥有最朴素的想法——不能辜负国家对她的培养。

孙佳琪备战巴黎的过程同样磕磕绊绊, 最严重的一次受伤是在 法国训练挑战高难度动作,她在飞跃一个新道具时判断失误,摔倒在 地,足足有4个月时间没能回到训练场上,因为耻骨骨裂无法手术,只 能静养。巴黎奥运会上,孙佳琪在决赛第一轮摔车后,人和车都有点 "瓢"的情况下,即使明知自己已经与奖牌无缘,但是依然骑向赛场。 虽然获得第七名,但收获了宝贵的拼搏奖章。

2018年从武术跨项至河北自由式小轮车队的孙思蓓,不怕苦、不 怕累成为她的标签。有一次在训练中孙思蓓受伤,右脚脚踝骨裂,但 她只休息了一两天便回到训练场,"训练中免不了伤病,比赛中也免 不了失败,只有不断克服伤病困扰、不断从失败挫折中总结经验、砥 砺前行,才能取得好成绩。"孙思蓓说,她在进入国家队后,很快就在 国际赛场上成长为数一数二的高手,虽然因为在布达佩斯站出现失 误,无缘巴黎,但是队友们替她完成了梦想,把中国自由式小轮车之 名写在世界之巅。

2023年,孙思蓓在18岁生日当天郑重地递交了入党申请书。她说 这是给自己的一份"成人礼",她希望能够铭记先辈们的革命事迹,刻 苦训练、顽强拼搏、不畏艰险、迎难而上,力争在比赛中不断突破自 我,获得更好的成绩,为祖国增光添彩。如今的她也成长为一名光荣 的中国共产党党员。

在众人眼里,更年轻、更时尚、更炫酷、更开放、更个性化,这些 自由式小轮车项目的所谓标签下,似乎运动员也都是街头玩家,是 "刺头",不好管理,实际上中国自由式小轮车队从建队之初就确定 了以思想建队的原则,"小队员都是从各支省级队伍选拔而来,十 五六岁的年龄,正是建立世界观、价值观、人生观的关键时刻,要严 管与厚爱相结合,让他们既能够彰显个性,又能树立起为国争光的 理想信念。"领队熊鑫说,队伍按照体育总局党组的要求,扎扎实实 开展主题教育,以打造能征善战、作风优良的国家队为目标,做了

面对巴黎奥运会"硬仗",如何使运动员抛弃心理包袱,在赛场上 面对强手敢于亮剑、勇于拼搏,彰显青春本色,把中国运动员的精气 神打出来,也是队伍着力解决的课题。赛前经过多方协调,队伍以思 想教育的形式为运动员保驾护航,开展了励志讲演、奥运冠军和心理 专家深入队伍一线交流谈心等活动,将思想道德与作风建设融入运 动员的血液里,将比赛作风与拼搏精神最终转化为在赛场上的最强 战斗力。

"体育+"赋能 持续擦亮"赛事名城"名片

今年以来,阳山依托生态优势与硬件资源,积极承 办举办一系列国家级、省级赛事,大力推动"体育+文化" "运动+旅游""赛事+美食",着力构建更高水平的全民 健身公共服务体系,不断创新业态,走出一条农文旅体

广东省体育局干部挂职阳山县委副书记、广东省 "百千万工程"帮扶协作驻阳山县工作队队长蔡展鹏介 绍了阳山的具体做法。

体育赛事贯穿全年。今年以来,阳山举办了第一届 全国全民健身大赛(华南区)桨板比赛、广东省青少年跆 拳道超级联赛(清远阳山站)、广东省第十届登山活动等 赛事活动。全年共承办举办各级竞技体育赛事超过40 场,项目多样,月月有赛。

农文旅事业蓬勃发展。阳山将体育赛事活动举办地 从体育场馆扩展至具备条件的景区、街区、商圈。体育赛 事期间,阳山设点展示旅游资源、非物质文化遗产、优势 农产品等,向各方来宾和市民群众全面推介阳山。2024 年国庆节期间,阳山以赛事为媒,举办音乐美食嘉年华, 吸引数万群众参与。

全民健身活动氛围浓厚。全民健身活动覆盖县城、 乡镇。其中,华南区广东阳山县桨板活动登上第一届全 国全民健身大赛闭幕式,作为全民健身典型事迹展示。

健身体育设施不断完善。阳山持续加大体育投入力 度,全县人均体育场地面积达2.99平方米。阳山体育馆 升级改造,副馆建设并投入使用,建成占地面积64756平 方米的阳山体育公园,为全市首个县(市、区)级体育公 园。接下来,阳山计划投入900多万元将阳山人民广场提 升改造为阳山县全民健身广场。全县13个乡镇均建有全 民健身体育广场。

"体育+"促进体教融合。阳山县积极联动省市县三 级体校,打造纵向帮扶体教融合平台,做好县域小学、初 中、高中体育项目布局,大力推进体教融合工作。足球、 跳绳、定向越野、匹克球已成为阳山各学校的运动品牌 项目,代表国家和省市参加各类比赛取得佳绩。



浙江"公益体彩 快乐操场"活动圆梦孩子"微心愿"

本报记者 王辉

2024年浙江省"公益体彩 快乐操场"丽水缙 云站暨浙江体彩"圆梦微心愿"公益活动目前在丽 水市缙云县紫薇小学举行。此项活动先后走进温 州洞头、舟山嵊泗、湖州南浔,受到学校师生们的 欢迎。丽水缙云站是今年本系列活动收官站。活 动中,浙江省青少年发展基金会相关负责人向紫 薇小学赠送了由浙江体彩公益基金捐赠的价值5 万元的体育用品。

浙江体彩已连续三年举办"公益体彩 快乐操 场"活动。与往年不同的是,今年除了向学校捐赠 体育器材用品,带来体育项目实践课和健康成长 讲座外,还特别推出了"圆梦微心愿"公益活动。

自6月29日正式启动以来,活动面向全省征集 了1000个体育微心愿。经过136天的征集,主办方 收到了上千个微心愿。孩子们有的希望近距离和 体育明星互动,有的许愿得到新潮的运动装备,有 的则畅谈自己的体育梦想。在浙江体彩的公益助 力下,这些美好的心愿一一实现,全省共同见证了

在紫薇小学,主办方也进行了微心愿的征集, 为孩子们现场圆梦。同学们走上舞台,用稚嫩的声 音说出了自己的体育梦想和心愿:"我想要一件冬 季练舞服。""我想要一个飞盘。""我是浙江队的球 迷,我想要一条官方球迷围巾。"孩子们的心愿简 单而纯真,但充满了对美好生活的向往,承载着他 们对体育运动最纯粹的热爱。在现场所有人的见 证下,几位同学的心愿一一实现。

当现场嘉宾在倒数声中鸣响汽笛, 缤纷的彩 烟升空, 快乐操场活动迎来了孩子们最期待的环 节——新潮体育项目体验课。来自浙江黄龙体育 文化培训有限公司的专业教练给孩子们带来的体 验课项目包括热门的足球、篮球、羽毛球、武术、轮 滑,以及新奇的腰旗橄榄球和高尔夫。孩子们纷纷 选择感兴趣的项目进行体验。

与此同时,四楼的多功能厅内也是一片热闹 景象。康跃运动医学创始人雷江楚结合生活中的 实际案例,给孩子们上了一堂《运动损伤知识与防 护》公益课,介绍了常见的运动损伤以及如何避免 和减少此类损伤。活动现场,同学们纷纷举手回应

随着活动的圆满结束,2024年浙江省"公益体 彩 快乐操场"系列活动暨浙江体彩"圆梦微心愿" 公益活动也画上了完美的句号。此次活动不仅为 孩子们送去了体育器材和用品,更通过丰富多彩 的活动形式,激发了孩子们对体育运动的兴趣,提 升了他们的健康意识和安全防护能力。浙江体彩 将继续秉持公益初心, 为更多孩子送去快乐和希

北京市金融街足球八人制联赛落幕

本报讯 北京市市级社会足球活动金融街足 球联盟八人制联赛日前落幕。

本次赛事持续两个月,来自中国人民银行、中 国银行、中国人寿保险(集团)公司、中国电信集团有 限公司等单位16支队伍参赛。历经小组赛、半决赛 的激烈角逐,最终中国银行足球队获得冠军,光大 银行足球队获得亚军,农业银行足球队获得季军。

比赛由北京市足球运动协会选定的精英裁判 员担任裁判,参照国际足联最新版的《足球竞赛规 则》,确保比赛的规范性和专业性。与此同时,比赛 推出现场视频直播,设置高清摄像头进行画面捕 捉,让球迷们可以在线观看比赛。

一年一度的金融街足球联盟八人制联赛不仅 是金融街足球联盟系列赛事之一,也是"金融街 杯"体育季系列活动的重要组成部分。长期以来, 在北京市社会体育管理中 心指导下, 北京市足球运 动协会与金融街街道通力

合作,打造了五人制足球联赛、八人制足球联赛等 精彩赛事,不仅擦亮了"金融街足球联盟"的特色 体育品牌,还为精进运动技艺、营造体育氛围、服 务驻区单位提供良好平台。

未来,北京市足球运动协会将联合金融街街 道持续发挥"金融街足球联盟"平台优势,组织开 展精品赛事、技术交流等活动,助力基层足球、区 域足球向上向好发展, 让百姓身边的体育成为丰 富群众精神生活、展示活力风貌、引领文明风尚、 促进经济发展的重要载体。

本次赛事由北京市社会体育管理中心主办, 北京市足球运动协会承办, 北京市金融街足球联 盟、北京市西城区金融街街道办事处、北京龙泰体 育发展有限责任公司、北京福球体育文化传媒有 限公司共同协办。 (刘奇伟)